



尹志芳 带领联合社年销 2000 万

在脱贫攻坚过程中，云南省大理州云龙县检槽乡哨上村党总支书记兼村委会主任尹志芳，抱着带领村民共同致富的理念，用7年时间发展壮大十方福农民专业合作社联合社，实现年销售额超2000万元，使联合社成为贫困户脱贫致富的重要依托。

成立专业合作社 带村民抱团发展

以前，哨上村是云龙县47个贫困村之一。该村耕地少、产业小散弱、群众文化素质偏低、增收渠道单一，多种因素制约着哨上村的发展。

2020年被评为“云南省百名好支书”的尹志芳，自小生活在哨上村。1991年，初中毕业的尹志芳尝试自主创业，做过面条、野生菌生意。曾涉足多个行业，尹志芳的生意做得风顺水。

2007年，已经有12年党龄的尹志芳当选哨上村村委会副主任，原因

是他有做生意的经验，在个人发展的同时还可以带领村民一起发财致富。

“我家以前很困难，成长过程中得到了很多人的关心。”尹志芳也想为村民及村里的发展贡献力量。

在担任村委会副主任期间，尹志芳发现，可以依托村里的大片核桃林，发展林下种草养畜、种中药材、养鸡等产业增加村民收入。然而，他也考虑到，如果林下种植、养殖产业“小散弱”不成规模，根本拿不到市场订单。

2013年，尹志芳任村党支部书记，此时他打算成立合作社，带领村民抱团发展。“之前我已经认真学习、研